

位于滇池一级保护区

近600平方米历史遗留建(构)筑物被拆除



昨日上午，官渡区六甲街道联合官渡区水务局、拆迁公司对位于滇池一级保护区内历史遗留建(构)筑物——云南夏之春环保科技有限公司启动拆除工作，进一步加强滇池的保护和管理，防治水污染，改善流域生态环境。

上午10点，在滇池流域一级保护区内，两台挖掘机在听到指令后开始工作，伴随着轰隆隆的倒地声，不到一个

时，近600平方米历史遗留建(构)筑物被夷为平地。

此次被拆除的历史遗留建(构)筑物隶属于云南夏之春环保科技有限公司，位于六甲街道小河咀社区二组小清河入湖口以南，在滇池流域一级保护区区域内。

按照近期省、市工作要求，官渡区相关部门对滇池一级、二级保护区拉网清查，实地核查了云南夏之春环保科

技有限公司位于保护区内历史遗留建(构)筑物情况，决定纳入工作整治范畴。

目前，通过官渡区区委、区政府强有力的工作措施，云南夏之春环保科技有限公司积极配合，该地上建(构)筑遗留物已全部拆除，拆除面积约574.36平方米。

本报记者 罗宗伟
通讯员 夏雯 苏文忠 摄影报道

外籍友人凌晨骑车误上高速 昆明交警及时救助

深夜时分，一男一女正推着一辆电动车走在高速公路上，十分危险。巡逻民警发现后立即停车查看，原来，是两位外籍友人外出时不慎误上高速，由于电动车电量不足，两人只好摸黑前行……

5月12日凌晨0时10分，交警五大队夜鹰中队民警李春发、协警刘伟、杨捷、曾强巡逻至昆磨高速下行线K23公里附近时，看到一男一女正推着一辆电动车在高速公路上行走，该路段没有路灯，情况极为危险，民警立即停车查看情况。

原来，两名外籍友人由于路况不熟悉误上高速，电动车电量不足，只能推着往前走。李春发让女孩坐上警车，警车跟在电动车后面用灯光照明，协警刘伟、杨捷

下车与男子轮流推着电动车往大渔立交出口方向走。

0时35分，安全地将两人及电动车带到了大渔立交出口的加油站后，民警通过手机翻译软件与两人进行交流后得知，两人来自哥伦比亚，是七彩云南欢乐世界的舞蹈演员，外出时不慎驶入高速。民警向加油站工作人员说明情况后，把电动车推到工作间充上了电。

民警对两人上高速的行为表示批评教育，告知其上高速的危险性。在此，昆明交警提醒，路遇紧急情况，可拨打昆明交警指挥中心电话进行求助：63163221、63165603。

本报记者 刘嘉 文 警方供图



外公开车不慎碾死一岁外孙 法院调解，三方达成调解协议

外公驾车不注意观察，碾压到外孙女致其死亡。

近日，云南沾益法院速裁团队调解该案，经调解杜某某与女儿、女婿及某保险公司达成调解协议，但该案足以给大家以警示。

年过知天命之年的杜某某原本和女儿、女婿相处融洽，女儿生育了一个女孩一岁零六个月，牙牙学语能走能跑了。杜某某甚是喜爱这个外孙女，经常带着她玩耍。

2020年12月21日下午，杜某某见女儿和外孙女都在厨房，他就准备驾驶微型车去地里干活，车才发动走了几米，感觉

车颠了一下，只听女儿大叫一声，他下车查看后发现车子碾压到了外孙女，他们连忙将孩子送到医院救治，经抢救无效孩子死亡。

2021年3月4日，杜某某的女儿、女婿将杜某某和车辆投保的某保险公司起诉到沾益法院。

该案经速裁团队调解，三方达成一致意见，即由某保险公司于2021年6月8日前在保险限额内赔偿杜某某女儿、女婿各项经济损失60万元。

“感谢法官调解了我们的纠纷，让我内心的负罪感稍稍减轻了一些。”领取到

民事调解书的杜某某谈到外孙女的死，仍是愧疚不已。

无独有偶，这类型的案件并不是个案。近年来，沾益法院已经办理了同样类型的案件3起，均是因驾驶人观察不仔细、驾车不谨慎，导致碾压幼儿致其死亡。

因为孩子个头小，承办法官希望各位驾驶员在驾驶车辆过程中，一定要仔细观察路况及周围环境，特别是在自家院内、车库及小区道路上，以及车辆观察盲区，一定要确保周围安全再行驶；照顾孩子的大人也一定要尽到看护责任。

本报记者 蒋琼波 通讯员 李蓓

闺蜜合伙投资做生意起争执 “假日法庭”化解纠纷

小孙和小任是闺蜜，两人感情一直很好。去年11月份，小任邀约闺蜜小孙合伙做生意，小孙爽快地答应了，小任夫妇进货和销售，小孙负责管账。闺蜜俩经营一段时间后，小孙发现，赚进来的钱，都被闺蜜以进货的名义支付走了。于是，小孙多次要求闺蜜退还投资款，却遭到拒绝。无奈之下，小孙将小任告到法院。近日，安宁法院昆钢法庭“假日法庭”化解了她们之间的纠纷。

合伙做生意起纠纷

2020年11月，小任邀约小孙一起合伙做玫瑰糖生意，当时，小孙没多想，心想是一起长大的闺蜜，不会有什么的。

闺蜜俩约定，她们共同出资，小任负责进货和销货，小孙负责管账，双方各占50%的份额。

经营一段时间后，小孙发现：她和闺蜜投入的资金和销售玫瑰糖的款项，都被小任以进货为由支走了。

小孙发现不对劲后多次问小任，她们的玫瑰糖生意是不是还在做？为何赚的钱被用到其他地方？小任却找各种理由搪塞闺蜜。

小孙一直没有看到款项收回，她就要求收回投资款，不想继续合作下去，小任同意后，双方进行了结算，小任退还闺蜜4.5万元。

2021年2月9日，小任写下欠条，2021年3月1日前退还小孙投资款4.5万元。然而，欠款到期后，经小孙多次催要，小任却迟迟不肯归还。

无奈之下，小孙只好把小任告到法院，请求法院判令小任偿还投资款4.5万元。

“假日法庭”下班时间调解

安宁法院受理后，案件分到安宁昆钢法庭审理，在送达过程中，小孙说，她在安宁某物管公司上班，从早上8点到晚上8点都不能请假，来领取开庭传票是和别人换班调出来的。

昆钢法庭工作人员了解这个情况后告诉小孙，2014年起，昆钢法庭就开设了“假日法庭”，可以向法庭提出申请，法官将安排在周末、国家法定节日或者下班时间开庭审理案件。

5月13日晚上7点，小任和小孙一起来到昆钢法庭。承办法官组织双方耐心调解后，双方自愿达成协议：2021年7月30日前，小任返还小孙投资款4.5万元。最终，一起闺蜜间的合伙纠纷得到了圆满解决。

本报记者 柏立诚 通讯员 范玉

古城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

